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「伊勢市高校生議会」アンケート集計結果

■①伊勢市高校生議会の開催について

＜上記を選んだ理由＞

(1)参加高校生

・他の高校の人たちや滅多に関わらない人たちの話を聞けたから。

・色んな意見をきくことが出来て、良い経験になった。

・自分自身が市議会のような場に参加するとは思っても見なかったので、とても良い経験に

なりました。

・意見を言って改善に向けて取り組んでくれるし、他の学校の意見も参考になったから。

・経験したことがない議会に参加して、とても良い経験になったと思ったから。

・普段できない体験だったから。

・議会の流れが良く分かった。

・議長役はすごく良い経験になりました。

・議会の体験をして、緊張感を実感することができて、新鮮な気持ちを味わうことができた

から。

・来年の選挙に積極的に参加しようと思った。

・おもろかった。

・市政に触れるとても貴重な機会になり、政治に関心を持つようになったから。

・議員の方たちとコミュニケーションが取れて、伊勢市について深く考えるきっかけにも

なったから。

・とても良い経験になった。

・他校の意見や話を聴けたから。

・学校ではなかなかない経験ができた。

(2)引率教諭等

・高校生の貴重な意見を聞くことができた。

・私自身が初めての参加のため、比較できません。

回答項目
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合

とても良かった 15 75.0％ 6 75.0％ 21 75.0％

良かった 5 25.0％ 1 12.5％ 6 21.4％

どちらでもない 0 0.0％ 1 12.5％ 1 3.6％

あまり良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

合計 20 100％ 8 100％ 28 100％
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・議会の空気を味わえる数少ない経験となるため。

・継続していかないと（１回で終わると）恥ずかしいので良かった。

・地域の高校生が地域の課題を自らの課題として深く考える大変貴重な機会であると考えて

います。

・コロナ禍でも開催に尽力いただき、十分有意義な学習の場となり感謝します。

・実際の議場や議員の方とのやりとりなど、普段できない経験ができ、授業だけでは

なかなか理解できないことを体験させられたのは、大きなことだと感じたからです。

■②質問内容の作成期間について

＜上記を選んだ理由＞

(1)参加高校生

・かなりかかったうえに、深く聞けなかった気がする。

・内容を考えるための時間がしっかりあったから。

・放課後を使い作成していましたが、普段あまり考えないような課題ばかりだったので、

良い機会になりました。

・訂正を繰り返してちゃんとした状態になるまで作成できたので良かった。少し短いかも。

・少しあわててしまった所があったから。

・もう少し期間を長くしてもらいたいから。

・少しばたばたしてしまったから。

・良いぐらいの期間だったと思います。

・みんなで色々意見を出して、納得がいく質問にたどりつくことができたから。

・自分たちの聞きたいことがまとめられた。

・ちょうど良かった。

・充分に時間を設けてくださったので、満足した質問が考えれたから。

・みんなと話し合い、良い感じ。

・３人で内容を話し合って、危険から身を守るために必要なことが分かった。

・たっぷり時間があったので、しっかり考えられた。

回答項目
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合

とても良かった 7 35.0％ 2 25.0％ 9 32.1％

良かった 9 45.0％ 3 37.5％ 12 42.9％

どちらでもない 4 20.0％ 1 12.5％ 5 17.9％

あまり良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

未回答 0 0.0％ 2 25.0％ 2 7.1％

合計 20 100％ 8 100％ 28 100％
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(2)引率教諭等

・高校生が普段の生活で疑問や不満に感じていることが、市政（県・国）レベルで考える

ことが難しく感じました。

・もう少し時間に余裕があると良いと思う。

・ちょうど良い感じだった。

・もう少し時間をいただき、フィールドワークをして質問の中身を深めたいと感じました。

・話し合いや考える時間を確保できたので良かったです。ちょうど、生徒会の選挙期間と

被っていたので、提出が遅くなってしまいました。申し訳ありませんでした。

■③事前説明会について

＜上記を選んだ理由＞

(1)参加高校生

・参加していなかった。

・当日の動きが分かりやすかった。

・分かりやすかったので、本番もある程度の流れを理解した状態だったので、スムーズに

進行できました。

・不安もない状態でできた。自分たちも読むところの練習をしたかった。

・当日の流れがとても良く分かったから。

・分かりやすかったから。

・分かりやすく説明していただきました。

・議場に初めて入り、リハーサルを行うことによって、雰囲気が分かったから。

・本番にあまり緊張せずに済んだ。

・説明会のとおりに本番も進んでいったから。

・いきなり本番だと大変だったと思うけど、事前説明会のおかげで流れがよく分かったから。

・自分がぐだってしまった。

・分かりやすく説明してもらえたので、とてもやりやすかった。

・内容をしっかり教えてくれたので、分かりやすかった。

回答項目
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合

とても良かった 10 50.0％ 4 50.0％ 14 50.0％

良かった 8 40.0％ 2 25.0％ 10 35.8％

どちらでもない 2 10.0％ 0 0.0％ 2 7.1％

あまり良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

未回答 0 0.0％ 2 25.0％ 2 7.1％

合計 20 100％ 8 100％ 28 100％
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(2)引率教諭等

・リハーサルで進行内容を知ることで、スムーズに質問することができた。

・本番当日のイメージが作れた。

・本番のイメージがしやすく、練習もより具体的なものとなったため。

・リハーサルや説明は必要だと思います。

・多くの学校が集まる機会であったので、グループワークなどをとおして、伊勢市への理解

を深める機会にしたいと感じた。

■④議員の答弁内容について

＜上記を選んだ理由＞

(1)参加高校生

・はっきりと欲しい内容を答えていただいた。

・理由をきちんと知ることができたから。

・わざわざお時間いただき、ありがとうございました。

・細かく答弁いただいて、とてもすっきりしました。

・納得のいく答弁でした。

・分かりやすい口調で答弁をしてくれて、すごく分かりやすかった。地産地消についての

関心が深まった。

・聞きたい答弁内容が返ってきた。

・私たちの質問に対して、しっかりと答えてくださったから。とても良かったにしなかった

のは、少し自分が考えているものと違ったからです。

・今現在、伊勢市として活動していることが分かったから。

・とても具体的で分かりやすかった。

・返答の内容が分かりやすく、理解を深められた。

・分かりやすく、理解しやすい内容だった。

回答項目
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合

とても良かった 11 55.0％ 2 25.0％ 13 46.4％

良かった 8 40.0％ 4 50.0％ 12 42.9％

どちらでもない 1 5.0％ 1 12.5％ 2 7.1％

あまり良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

未回答 0 0.0％ 1 12.5％ 1 3.6％

合計 20 100％ 8 100％ 28 100％
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（※下記の３件は、他校及び自校の質問内容についての感想と思われます。）

・高校生一人ひとりの思っていることがよく分かったから。

・高校生が伊勢市という議題に対して、それぞれの意見をもっていたことが興味深かった。

・うまく言えた。

(2)引率教諭等

・早速、学校前の「止マレ」の塗装工事をしてもらいました。高校生の提案を受けとめて

いただき、ありがとうございました。

・明確な回答が得られない部分もあったため。

・内容は各校ともすばらしい。答弁も内容はよく理解できました。プレゼンの上手さは人に

よりけりです。

・大変丁寧に答弁していただき、誠にありがとうございました。

・やや聞こえ辛い答弁がありました。

・少し聞き取りにくいところがあったため。

■⑤今回、伊勢市高校生議会に参加したことについて

＜上記を選んだ理由＞

(1)参加高校生

・滅多にできない経験。

・市議会の疑似体験ができたので良かった。

・政治参加について、興味を持つことができました。

・将来することのない体験ができて、良い機会になりました。

・この先、経験することがないと思うので、とても良い経験だった。

・自分で考えた意見にしっかり大人が返してくれること自体があまりできる経験でなかった

ので良かった。

・議会の流れがどんなものなのか分かり良かった。

・議会に興味があって、参加してすごく楽しかったです。

・高校生議会の話を聞いたとき、最初は不安で参加するか迷いましたが、こういうイベント

回答項目
(1)参加高校生 (2)引率教諭等 【(1)＋(2)】合計

回答数 割 合 回答数 割 合 回答数 割 合

とても良かった 18 90.0％ 6 75.0％ 24 85.7％

良かった 2 10.0％ 2 25.0％ 4 14.3％

どちらでもない 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

あまり良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

良くなかった 0 0.0％ 0 0.0％ 0 0.0％

合計 20 100％ 8 100％ 28 100％
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に参加するのは初めてだったので、やってみて経験を積んでおこうと思ったから。

・自分の緊張癖が少しなおった気がする。

・緊張や不安もあったが、議員の方たちが気軽に話かけてくださり、少しリラックスできた。

①にも書いたとおり、とても貴重な経験になった。

・とても貴重な経験ができ、自分にとって有意義な時間を過ごせたから。

・①でも言ったけど、良い経験になった。

・他校の人や議員の人と交流を深めることができたから。

・普段の生活ではすることができない体験ができた。

(2)引率教諭等

・本校は、今回が初参加でしっかりと質問できるのか不安なところもあったが、とても

すばらしい場で答弁することができた。

・良い経験になったと思います。

・普段では経験できないことを経験させていただけたことは、生徒の今後に活かされると

考えるため。

・本日の質疑内容を踏まえ、今後の教育活動に係る取組につなげていきたいと考えています。

・それぞれの高校生が各校の特色ある学びを通じた視点で質問しており、貴重な経験と学び

になりました。

・とても良い経験だったと思います。

■伊勢市高校生議会の改善したほうがよいと思う点、気がついた点、その他

(1)参加高校生

・人の数の多さ。

・議会の様子がどこで報道されるか分からない。報道する許可に関して聞かれていない。

・特にありません。とても良い機会となりました。

・特になかった。

・貴重な経験をさせていただき、ありがとうございました。楽しかったです！

・色々な学校が身近な視点から伊勢市について考え、質問する。そして、質問に対しての

答弁があり、伊勢市が取り組んでいることを知ることができる。単純なことだが、これの

繰り返しで、伊勢市そして県、国が良くなっていくのだと実感した。この体験を将来に活か

したいし、もっとしっかり政治について考えようと思うきっかけになった。このような経験

ができる高校生議会をこれからも続けていって欲しい。高校生議会の運営に関わっていただ

いた皆様、本当にありがとうございました。

・特になし。
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(2)引率教諭等

・もう１週早い開催でも良かったと思います。

・特になし。

・今後も継続して実施していただきたいと思います。

・自分たちの学びを伊勢市に貢献するためにどう使うことがよりよいのかを考える機会に

なったと思います。ありがとうございました。

・市長や議員の方々が、議会休憩時に直接高校生に話しかけられている姿を見て、高校生を

育てる立場として感激しました。ありがとうございます。

・前もって答弁内容が分かっている状態だと演技をしているみたいで、面白さがかけて

しまうかなと思いました。時間の都合など様々な問題があるのは分かりますが…。


